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Procès-verbal 
de l’assemblée générale du CVLG 

 du vendredi 1er mars 2024 

 

Lieu : club à Troinex 

Nombre de participants : 49 membres 

L’assemblée est ouverte à 19h. 
 

 

1. Accueil par le Président 
 
Aron Liebkind, président, accueille les participants à l’assemblée générale 2024. 
 

2. Approbation du PV de l’assemblée générale 2023 
 

Le procès-verbal de l’assemblée générale 2023 est approuvé, sous réserve de 
correction de quelques dates, ainsi que du nom de famille d’Alexandre Bosshard (et 
non pas Bo). 

 
3. Rapports annuels du CVLG pour 2023 

 
a. Rapport du président 

Aron Liebkind présente le rapport d’activité de l’année écoulée et sa vision pour 
l’avenir du club. 
 

« La saison 2023 a été plutôt bonne, même très bonne, à la vue des chiffres de 
la navette (+50 % de pilotes montés). La saison s’est même étendue bien au-
delà de septembre ou octobre. Et on a pu voler presque tous les jours, cet 
hiver. 
 

Mais, nous avons aussi eu, parfois, des conditions bien musclées et, pour l’un 
d’entre nous, ça a joué un bien mauvais tour: Je veux parler de Laurent 
Castella qui, le 23 juin a fait une chute mortelle en delta, à l’approche du terrain.  
J’ai peu connu Laurent, mais il m’était tout de suite apparu comme un homme 
d’une grande gentillesse, sa disparition m’attriste beaucoup. 
J’aimerais vous demander d’observer un instant de silence en sa mémoire. 
 

Le reste de la saison s’est déroulé plutôt paisiblement, on a eu de belles 
conditions de vols et beaucoup de pilotes ont pu en profiter à fond. 
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Durant la saison passée, PiePie a eu l’initative de la petite application 
Whatsapp pour notifier aux membres les heures de montées de la navette. Le 
retour a été très positif, cela pourrait se développer en une solution tout à fait 
fonctionnelle à notre usage. Cela dit, Patrick Roser a découvert une autre 
solution qu’il va nous présenter en fin de réunion. 
 

Refonte des statuts du club : 
Olivier Dunant a, en sa qualité d’avocat, retravaillé totalement les statuts du 
club, afin de nous mettre en conformité avec le nouveau droit Suisse des 
associations et aussi, si besoin, pour obtenir des subventions de la part de 
Swiss Olympic qui exigent que cela soit conforme à ce droit. 
La proposition de ces nouveaux statuts est consultable sur le site internet, vous 
avez reçu aujourd’hui un mail avec un lien vers ce document. 
 

Pour la saison qui commence: 
 

Le déco du télé : 
Le déco est désormais utilisable, la partie du haut. 
Les travaux pour éliminer le “beke” en bas sont planifiés et gérés par Alexandre, 
nouveau président de Salève vol libre.  
Les négociations qu’il a menées vont permettre de réduire considérablement le 
montant de notre participation aux frais de ces travaux.  
 

Vous allez certainement voir apparaître des fleurs jaunes parsemées sur le 
terrain. A l’initative d’Alex, des jonquilles ont étés plantées de manière éparse 
dans l’espoir que cela fasse fuir les taupes. 
 

Nous avons fais l’acquisition d’une nouvelle tondeuse, la plus ancienne de nos 
2 tondeuses n’étant plus réparable ; il était temps. 
La nouvelle tondeuse est un peu plus large que l’espace dans lequel nous les 
rangeons d’habitude. C’est pourquoi, Ryan, Hugo et toute l’équipe de deltistes, 
se sont mobilisés pour réorganiser l’espace des tubesdelta pour permettre 
d’élargir le garage des tondeuses qui sera fermé par une porte coulissante. 
PiePie s’est déjà mis à l’oeuvre. 
Avec la nouvelle tondeuse, de nouvelles procédures d’utilisation vont être 
appliquées, Michel Da-Ros se propose de prendre cela en charge.  
Merci à vous pour votre engagement. 
 

50ème du CVLG : 
Comme vous le savez, nous célébrons, cette saison, notre 50ème anniversaire 
d’existence. Une fête devrait être organisée pour marquer cet événement. 
Nous, les membres du comité, n’avons pas trouvé l’énergie ou l’enthousiasme 
d’organiser un tel événement. 
J’en appelle donc à vous, si quelqu’un parmi vous se sent de monter un comité 
d’organisation, de le présider et de créer une énorme fête… 

Alternativement, nous proposerons quelque chose de plus contenu; “Fête 
privée” , vol déguisé, attero de précision, … 
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Il y a d’autres points pour lesquels le club a besoin de plus de bénévoles : 
- la comptabilité du club ne pourra plus être tenue par le comité ; 
- la journée de travail demandera un taux de participation élevé. 
 

Pour terminer, je tiens à remercier sincèrement toute l’équipe du comité et tous 
les bénévoles qui ont, à nouveau, donné de leur temps et de leur personne, tout 
au long de l’année, pour faire marcher le club.” 
 

b. Résultats de la navette 
Piépié présente le nombre de montées effectués par la navette et les résultats. 
 

Nombre de pilotes ayant pris la navette 1'865 

Nombre de navettes 290 

Kilomètres parcourus 7'308  

Litres gasoil 1'009 

Consommation moyenne / 100 km 14 

Nombre de navettes MARIO 130 

Nombre de navettes PIEPIE 150 

Nombre de navettes AUTRE 10 

 
c. Fluctuation des membres 

Piépié expose que le club compte 287 membres actifs. 115 membres actifs n’ont 
pas encore réglé leur cotisation pour 2024. 
 

Actifs 287 

Sympathisants 52 

Elèves 29 

Membres d’honneur 9 

 

Etat des cotisations 2024 Actifs Sympathisants 

 

Complète 172 19 

Absente 115 28 

Incomplète 0 0 

Dons 0 5 

Total 287 52 
 

d. Professionnels de l'école et de la buvette 
Rapport de l’école : 
Christian Gehri explique que, pour la première fois post-Covid, le nombre 
d’élèves est revenu à la normale en 2023. 
L’équipe des instructeurs reste identique : Arnaud Rocher, Gilles Deleani et 
Christian Gehri. 
Pour les biplaces, retour d’Hervé Burdet. Patrick Lachat ne viendra 
probablement plus qu’occasionnellement, pour des groupes importants de 
clients. 
Au secrétariat, pas encore de personne engagée. 
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Rapport de la buvette : 
Tof a subi une importante opération chirurgicale début 2024. Il n’est pas encore 
en forme, mais affirme qu’il assurera une saison normale. Peut-être en se 
préservant au début. 
Les prix restent identiques à la saison précédente. 

 
e. États financiers 

Alex Erni présente les comptes du CVLG pour l’année 2023. Le résultat 
d’exploitation net présente bénéfice qui se monte à CHF 3'924,14. 
Les fonds propres sont de l’ordre de CHF 146'259,38. 
Le budget pour 2024 devrait être similaire à celui de 2023.  
*Un extrait des comptes (exploitation et bilan 2023) se trouve en fin de PV. 
 

f. Rapport des vérificateurs aux comptes 
Alexandre Bosshard et Christian Ballif ont vérifié les comptes et confirment que 
tout est en ordre. 
 

4. Approbation des comptes 2023 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité. 

 
5. Refonte des statuts pour tenir compte du nouveau droit de l’association. 

 

Les membres ayant reçus tardivement les nouveaux statuts souhaitent disposer de 
plus de temps pour pouvoir en prendre connaissance. 
Il est convenu que ces derniers leur seront à nouveaux renvoyés et qu’une assemblée 
générale extraordinaire sera convoquée pour procéder au vote. 
(Suite à cette décision, le comité propose de convoquer une assemblée générale 
extraordinaire le samedi 27 avril à 9h, en ouverture à la journée de travail, le même 
jour) Une convocation officielle sera faite en amont, dans les délais. 
 

6. Décharge du Comité du CVLG pour l'exercice 2023 
 

L’assemblée accorde la décharge au comité à l’unanimité. 
 
7. Élection du Président et du Comité du CVLG pour 2024 

Deux membres du comité ne souhaitent pas se représenter. Il s’agit de : 
- Alex Erni - démissionnaire 

- François Schafroth – démissionnaire (absent, excusé) 
 

Le comité les remercie pour le travail effectué durant leur mandat. 
 

Les autres membres du comité se représentent et sont réélus à l’unanimité : 
- Aron Liebkind - président 
- Zora Chappatte – vice-présidente 

- Ivann Milenkovic – membre 

- Franck-Johann Bodenmann – membre 

- Francis Pauchard – membre 

- Olivier Dunant – membre (absent, excusé) 
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Le comité fait un appel à ses membres désirant les rejoindre. Merci de vous annoncer 
auprès d’un membre du comité pour faire part de votre intérêt. 

 
8. Élection des vérificateurs aux comptes du CVLG 2024 

 

Les vérificateurs précédents ne souhaitant pas se représenter, le comité les remercie 
pour le travail effectué durant leur mandat et procède à de nouvelles élections. 
 

Alexandre Portianucha et Raphael Thurnherr sont élus à l’unanimité pour la vérification 
des comptes de 2024.  
 

9. Divers 
 

a. Présentation du challenge permanent du Salève 
Patrick Roser présente la nouvelle version du challenge permanent du Salève, 
que l’on peut trouver à l’adresse : https://challenge.niviuk.ch/. 
 

Il y a maintenant quatre parcours différents, à choisir en fonction des conditions 
du jour, et plus particulièrement de l’orientation du vent : 
• L’original ~40km : Parcours déjà connu, du Petit Salève à La Thuile, avec un 

point en plaine avant de terminer au Club. 
• Le Sudiste ~30km : Entre le Télé et le Mont Sion. Avec deux points en plaine 

et retour au Salève puis goal au Club. 
• Le Nordiste ~24km : A faire avec de la bise. Entre Annemasse et les Crêts, 

avec un final classique par le Pont de Sierne et Vessy et goal au Club. 
• Le Complet ~48km : L’original ++. Avec plus de points délicats en plaine. 
On peut télécharger le fichier des balises pour faciliter l’introduction dans les 
instruments de vol. 
Chacun peut soumettre sa trace en cliquant sur le logo Niviuk. 
Le classement est visible à tout moment sur la page du challenge. 
Pour toutes les questions : Franck Gartemann <fgartemann@free.fr> 

 

b. Proposition de réservation de la navette 
Une présentation est faite et l’assemblée discute des différentes propositions. 
Un essai sera organisé avec le système sur Telegram durant l’année 2024 pour 
voir s’il répond à la satisfaction de la majorité des membres. 
 

c. Calendrier des événements en 2024 
 

- Prime Tof : 1er avril (en fonction des possibilités de Tof) 
- 16 mars (à confirmer): Concours d’atterrissage de précision avec le club 

CVLS 

- 27 avril : Assemblée générale extraordinaire (votation sur les nouveaux 
statuts à 9h) 

- 27 avril : journée de travail (4 mai date de réserve) 
- 31 juillet : Premier Doute 

- 14-15 septembre : 50ème anniversaire 

 

https://challenge.niviuk.ch/
mailto:franck%20gartemann%20%3cfgartemann@free.fr%3e
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d. Groupes de travail : 
 

Zora rappelle que des groupes de travail ont été mis en place pour animer le 
club et que les membres qui le souhaitent sont chaleureusement invités à 
s’inscrire sur les listes placardées sur les murs : 
- Infrastructure & organisation 

- Navette 

- Formation continue 

- Sorties & voyages 

- Manifestations 

- Communication. 
 

e. Election de membres d’honneur 
 

Gilles Delany et Raphael Thurnherr sont élus membres d’honneur, à l’unanimité, 
pour les éminents services qu’ils rendent et ont rendu au club.  
 

f. Handy-Sport : 
Rappel du projet Handy-Sport mis en place pour permettre de faire voler les 
personnes en situation de handicap. 
 

g. Formation : Aérologie pour parapentiste désirant sortir du bocal et 
progresser : 
 

En cas d'intérêt, envoyer un mail à Stéphane Citherlet : 
stephane.citherlet@gmail.com qui organisera une session de formation, dès qu’il y 
aura suffisamment de participants sur Genève. Parlez-en autour de vous ! 

 

mailto:stephane.citherlet@gmail.com
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L’assemblée est levée à 21h et suivie d’un apéro. 
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Annexe 1 : 
 

Comptes 2023 : 
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Annexe 2 : 
Révision des statuts:  Projet-de-refonte-des-statuts-du-CVLG-2024261526.1.pdf 


